

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 26 июня 2018**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.06.2018 При обрушении породы в шахте «Восточная» на Южном Урале погиб рабочий .....	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
26.06.2018 Профсоюзы сообщили о согласовании акций против пенсионной реформы в 30 городах...	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
25.06.2018 Медики ХМАО заявили о сокращениях персонала и доходов .....	5
25.06.2018 Крупнейшему российскому математическому институту грозят массовые увольнения .....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
25.06.2018 Число безработных в России за неделю с 13 по 20 июня снизилось на 0,3% - до 722 тыс. человек, сообщает Минтруд РФ. ....	8
25.06.2018 Минтруд ставит задачу трудоустроить около 2 млн инвалидов к 2020 году .....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
26.06.2018 Роструд добился выплаты почти 100 млн руб работникам "СтройГазКонсалтинга" .....	9
25.06.2018 Роструд запустил соцопрос на «Работе в России» о готовности россиян к переезду на работу в другой регион .....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
26.06.2018 Труба пробила голову монтажнику на стройке в Брянске (Расследование ГИТ) .....	9
26.06.2018 В Стерлитамаке рабочий погиб во время ремонта крыши (Расследование ГИТ) .....	10
25.06.2018 В Башкирии 22-летний рабочий погиб при обвале грунта (Расследование ГИТ) .....	10
25.06.2018 Дорожный рабочий погиб в Ульяновской области (Расследование ГИТ) .....	10
ПРОФСОЮЗЫ	11
26.06.2018 В профсоюзе учителей предлагают оставить досрочную пенсию педагогов в нынешнем виде .....	11
25.06.2018 Председатель Федерации независимых профсоюзов Михаил Шмаков: «Пенсии нужно резко увеличивать» .....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13



26.06.2018 Медведев: кабмин при пенсионной реформе старается учесть интересы работников .....	13
26.06.2018 Путин сменил полпредов в нескольких федеральных округах .....	15
26.06.2018 Путин утвердил перечень поручений по итогам "прямой линии".....	15
26.06.2018 Служению просят не ставить условий труда. РПЦ инициировала поправки к трудовому законодательству.....	16
26.06.2018 КПРФ оттачивает вопрос о пенсиях. Коммунисты готовы к запуску всероссийского референдума по пенсионной реформе.....	18
26.06.2018 Путин поручил до 15 августа разработать меры по дальнейшему росту зарплат бюджетников.....	19
26.06.2018 Путин поручил не допустить снижения зарплат, поднятых в рамках майских указов.....	19
26.06.2018 В России разработают процедуру упрощённой выдачи гражданства зарубежным специалистам.....	20
25.06.2018 Силуанов пообещал россиянам к 2024 году среднюю пенсию в 20 тыс. руб. ....	20
25.06.2018 Минфин рассказал об отмене в России зарплатного рабства .....	21
25.06.2018 В Кремле признали снижение рейтинга Путина в связи с пенсионной реформой .....	21



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.06.2018

### При обрушении породы в шахте «Восточная» на Южном Урале погиб рабочий

Работник шахты «Восточная» в Пластовском районе (Челябинская область) погиб в результате обрушения породы, передает корреспондент Агентства новостей «Доступ».

«При проведении работ был придавлен камнем 32-летний мужчина», – сообщил источник в правоохранительных органах.

По его словам, пострадавший был поднят на поверхность, где бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть.

Завалов и обрушений в шахте нет, на производственный процесс происшествие не повлияло.

[https://dostup1.ru/accident/Pri-obrushenii-porody-v-shahte-Vostochnaya-na-Yuzhnom-Urale-pogib-rabochiy\\_107409.html](https://dostup1.ru/accident/Pri-obrushenii-porody-v-shahte-Vostochnaya-na-Yuzhnom-Urale-pogib-rabochiy_107409.html)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.06.2018

### Профсоюзы сообщили о согласовании акций против пенсионной реформы в 30 городах

Подобные мероприятия с разрешения властей прошли в семи российских городах, примерно по 25 акциям получен отказ

Конфедерация труда России (КТР) сообщает, что митинги и пикеты против изменений в пенсионное законодательство согласованы с властями в 30 городах страны.

"На вечер понедельника 25 июня согласованы акции в 30 городах. Порядка на 25 уведомлений был получен отказ в согласовании уличной акции", - сообщается на сайте конфедерации - второго по численности профсоюзного объединения страны, насчитывающего порядка 2 млн участников.

По информации Конфедерации труда, согласование акций было выдано органами власти в следующих городах: Архангельск, Астрахань, Бийск (Алтайский край), Биробиджан (ЕАО), Бологое (Тверская область), Вологда, Ижевск, Йошкар-Ола (республика Марий Эл), Казань, Киров, Кировск (Ленинградская область), Комсомольск-на-Амуре, Краснодар, Курган, Липецк, Мурманск, Новосибирск (согласована акция 28 июня), Омск, Оренбург (согласована одна из двух акций, назначенных на 1 июля), Пермь, Псков, Рубцовск (Алтайский край), Саратов, Смоленск, Томск, Ухта (респ. Коми), Хабаровск, Челябинск.

В сообщении отмечается, что на данный момент согласованные акции прошли в семи городах.

"Около полусятни акций находится в "подвешенном" состоянии. В ряде мест органы власти затягивают принятие решение по их согласованию. В других регионах представители власти выдвигают неформальные предложения по изменению дня акции", - добавили в пресс-службе.



Там отметили, что почти на 20 уведомлений был получен отказ в согласовании.

16 июня правительство внесло в Госдуму законопроект о повышении пенсионного возраста с 55 до 63 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин. Изменения планируется проводить поэтапно в течение переходного периода, который предполагается начать уже в следующем году.

Вице-премьер Татьяна **Голикова** заявила, что годовой доход пенсионера после повышения пенсионного возраста с 2019 года должен увеличиться в среднем на 12 тыс. рублей.

<http://www.interfax.ru/russia/618487>

## СОКРАЩЕНИЯ

25.06.2018

**Медики ХМАО заявили о сокращениях персонала и доходов**

Сотрудники больниц указывают на непрозрачность начисления зарплаты. Врачи ХМАО сообщают о попытках профанации президентского указа о повышении заработной платы сотрудникам учреждений здравоохранения со стороны руководителей больниц Ханты-Мансийского района и Мегиона. Как указывают медики, управлеченческий персонал, судя по всему, прибегает к схемам, приводящим к сокращению количества младшего медперсонала и уменьшению базовых и стимулирующих выплат. В итоге, констатируют работники, после кратковременного повышения уровня оплаты **труда** он снова начал снижение. Статистика, транслируемая властям округа, по их мнению, между тем искажается: создавая только видимость благополучия. В департаменте здравоохранения округа, в свою очередь, говорят о тотальном мониторинге ситуации с зарплатами, указывая на ряд перекосов на местах. Эксперты же акцентируют внимание на системности проблем в целом сферы здравоохранения, наладка которой требуется в том числе на федеральном уровне. Пока же медики, в том числе в Югре, вынуждены набирать подработки, чтобы обеспечить себя. Депутат **Госдумы** Владимир Сысоев по итогам рабочей поездки в поселок Горноправдинск и встречи с персоналом филиала БУ ХМАО <Ханты-Мансийская районная больница> адресовал обращение министру здравоохранения РФ Веронике Скворцовой. Парламентарий, ссылаясь на жалобы сотрудников, сообщил главе ведомства о перекосах сложившихся при выполнении установок о повышении уровня заработной платы младшего медперсонала до средней по региону.

Фото: Р- liService Как информирует депутат (копия обращения находится в распоряжении издания. - Прим. ред.), проблемы стали проявляться после присоединения местной клиники к районной больнице. Новое руководство филиала, по словам представителей профкома, под различными предлогами вынуждало увольняться работников, в том числе и специалистов, приехавших в поселок по программе <Земский доктор>.

Кроме того, для уменьшения количества младшего медперсонала, и соответственно, для экономии на зарплатах, использовались и другие методики. <Администрация больницы применяет следующую схему: путем изменения штатного расписания через **сокращение штата** производится процедура перевода младшего медицинского персонала с должности санитаров на должности уборщиков. При этом все положенные санитарам льготы - повышение заработной платы, а также медицинский стаж - заведомо исключаются, а круг обязанностей остается прежним. Все эти меры негативно сказываются не только на работниках, но и на уровне санитарно-эпидемиологического режима в больнице. Новое руководство филиала <:› уменьшило размер базового оклада медицинских работников, размер выплат за вредность, снижены стимулирующие выплаты>, - пишет депутат. Аналогичные жалобы излагают и сотрудники городской больницы №1 Мегиона, ранее уже фигурировавшей в конфликтной повестке. В своих письмах врачи указывают на непрозрачную систему оплаты **труда**, <финансовую



эквилибристику> со средствами субсидий для повышения уровня зарплаты и ликвидацию ставок. Уточним, 25 декабря 2017 года между БУ ХМАО-Югры <Мегионская городская больница №1> и департаментом здравоохранения округа было заключено соглашение о предоставлении субсидий в 2018 году с целью доведения заработной платы медработников до целевых уровней с января. На эти цели было выделено около 120 млн рублей. С начала года, как сообщают собеседники издания, доплаты производились руководителем учреждения Евгением Скотниковым плюсом к зарплате, начисляемой за работу в системе ОМС. В феврале и марте величина доплат увеличивалась, а размер основной зарплаты из средств ОМС, напротив, уменьшался, при этом в целом общий уровень дохода сохранялся на одном уровне. Впрочем, с апреля, как рассказывают источники, деньги якобы начали выплачиваться полностью из фонда, направленного на <выравнивание> зарплаты, а средства, полученные за работу в системе ОМС в полном объеме, были направлены иному персоналу.

<Депздрав контролирует выплаты средств из данного источника, а выплаты из системы ОМС - нет. Например, в январе я получила зарплату из средств ОМС и в дополнение к ней доплату в размере 21 тысячи рублей из субсидии по соглашению, в феврале и марте доплат отдельной строкой не было, а выплаты основной заработной платы проводились из двух источников - ОМС и субсидий, при этом размер зарплаты уменьшился и соответствовал одной ставке. На вопрос, заданный в марте замглавврача по экономике Шарифовой, почему не проводятся доплаты из субсидий дополнительно к зарплате, не замещая часть ее, она ответила, что деньги из этого <фонда> уже закончились, а также что выборы президента прошли, и про повышенную зарплату медикам можно забыть. При этом уровень моей зарплаты в марте - апреле начал снижаться по сравнению с январем 2018 года>, - обрисовал свое видение ситуации один из сотрудников больницы.

Фото: Константин Чалабов | РИА Новости Кроме того, по словам медиков, расчет средней заработной платы руководство проводит с учетом подработок, а не на ставку - в него, по всей вероятности, входят и зарплаты сотрудников администрации, при этом замы подрабатывают на врачебных должностях. По этой причине, считают собеседники, суммы зарплат получаются приближенными к целевым показателям, а медработникам приходится вырабатывать до двух ставок совместительствами и дежурствами. В реальности у многих работников зарплата составляет 40-50 тыс. рублей, а у молодых узких специалистов еще меньше, целевой же уровень значительно выше. Как указывают источники издания, <врачам и медсестрам приходится набирать множество подработок, так как зарплата на <ставку> не позволяет нормально существовать.

На этом фоне, со слов медиков, в клинике возникла парадоксальная ситуация, при которой санитарки получают практически такую же зарплату, как и некоторые медицинские сестры и врачи, а иногда и больше, так как им доводят уровень выплат до средней по округу - 62-68 тыс. рублей.

В администрации учреждения, со слов работников, заявляют, что подобная система якобы является <результатом распоряжений из Москвы>. При этом для экономии средств в мегионской больнице в текущее время также ликвидируются санитарские ставки, а обязанности санитарок возлагаются на уборщиц служебных помещений. В результате данной политики, по словам медиков, из больницы <массово <бегут> специалисты. Добавляет тревоги врачам и до сих пор <замороженный> вопрос с объединением учреждения с городской больницей №2 в Высоком.

Странно отметить, затрагиваемая медиками и парламентариями проблематика, по оценкам экспертов, носит не сугубо окружной, а федеральный характер. Как утверждают собеседники издания в системе здравоохранения, аналогичная ситуация наблюдается и в других регионах. В ХМАО на необходимость обратить пристальное внимание на сферу медицины неоднократно заявляла губернатор Наталья Комарова, в том числе и в ходе своего обращения к депутатам и жителям в конце прошлого года.



О тотальном мониторинге ситуации с заработной палатой говорят и в департаменте здравоохранения ХМАО. В ответе директора Алексея Добровольского на запрос <Правды УрФО> указывается, что ведомство в ежемесячном режиме осуществляет контроль номинальной заработной платы госучреждений здравоохранения за счет всех источников финансирования.

Директор департамента здравоохранения ХМАО-Югры Алексей Добровольский Фото: [www.dzhma.ru](http://www.dzhma.ru) Как указывает Добровольский, его данные свидетельствуют о повышении среднего уровня зарплаты по всем категориям в январе - мае 2018 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего. Так, врачи и работники, имеющие иное высшее образование, сейчас в среднем зарабатывают 126 731 рубль ежемесячно (годом ранее 89 689 рублей, рост 141%), средний медперсонал - 64 840 (ранее 51 187, рост 127%), а младший - 60 205 рублей (в 2017 - 33 008, рост 182%). Что касается перевода санитаров на должности уборщиков, то этот процесс глава депздрава объяснил исполнением приказа Минтруда РФ от 12 января 2016 года <Об утверждении профессионального стандарта <Младший медицинский персонал>, согласно которому санитары исполняют обязанности по содержанию палат, спецкабинетов, перемещению материальных объектов и медотходов, уходу за телами умерших и оказанием медицинских услуг по уходу за пациентами. <В ходе проверок выяснилось, что некоторые санитарки медицинских организаций фактически не исполняют трудовые функции, определенные профессиональным стандартом, утвержденным приказом, поэтому им в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации предложено перейти на должность уборщиц без изменения выполняемой ими ранее трудовой функции. При этом сокращения численности или штатов работников медицинских организаций не производилось>, - отмечает Алексей Добровольский. Наряду с этим, по словам чиновника, выплаты за непрерывный трудовой стаж сотрудникам были сохранены.

Вместе с тем, как указывает глава депздрава, никакой массовой текучки в медучреждениях, в частности, горбольнице №1 Мегиона, не наблюдается, что было выявлено в ходе проверок 2017 и 2018 годов. В депздраве также акцентируют внимание, что выплаты персоналу из дополнительных субсидий находятся в компетенции главврачей. <Право самостоятельного распределения денежных средств закреплено уставами за руководителями медицинских организаций. Решение, какой именно категории медицинского персонала повышать уровень средней заработной платы, принято ими же с учетом уже достигнутых размеров>, - заключил Алексей Добровольский.

**Правда-УРФО**

25.06.2018

#### Крупнейшему российскому математическому институту грозят массовые увольнения

Директор Института математики имени С.Л. Соболева СО РАН академик Сергей Гончаров написал министру науки и высшего образования письмо с просьбой не допустить масштабного **сокращения сотрудников** организации. Уволить пятую часть работников Института придется из-за недостаточного финансирования по госзаданию. Письмо опубликовано на сайте института. «Запланированный на 2019 год объем финансирования составляет 270 млн рублей. При этом в соответствии с текущими правилами представления планов НИР в системе "Парус" на выполнение госзадания на 2019 год в рамках действующего штатного расписания необходимо по крайней мере 330 млн рублей. Таким образом, без финансирования на следующий год остаются 19% наших научных сотрудников, которых придется увольнять ввиду отсутствия финансирования», - говорится в письме. - Институт не может пойти на столь масштабное сокращение». Также в тексте отмечается, что, несмотря на формальное увеличение финансирования, фактически материальное обеспечение института возвращается на уровень 2013 года. А на 2019 год должно быть выделено всего на 2% больше, чем в 2018-м, что несоразмерно с повышением для вузов Центральной России.



Институт математики имени С.Л. Соболева СО РАН - крупнейший математический институт в России. В нем работают шесть академиков РАН, три члена-корреспондента РАН, восемь профессоров РАН, один академик Российской академии образования, 118 докторов наук и 145 кандидатов наук.

<https://indicator.ru/news/2018/06/25/institut-massovye-uvolneniya/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.06.2018

Число безработных в России за неделю с 13 по 20 июня снизилось на 0,3% - до 722 тыс. человек, сообщает Минтруд РФ.

За отчетный период снижение числа безработных зафиксировано в 56 регионах. Наибольшее снижение произошло в Ямало-Ненецком, Ненецком, Ханты-Мансийском автономных округах, Республике Северная Осетия - Алания, Камчатском крае, Магаданской, Псковской, Челябинской областях, в Севастополе и Санкт-Петербурге.

При этом в 26 регионах зафиксирован рост показателя. Наибольший рост произошел в республике Тыва, Бурятии, Башкортостане, Дагестане, Забайкальском, Красноярском, Пермском краях, в Костромской, Новосибирской и Курганской областях.

Не изменилась численность безработных в Хабаровском крае, Республике Ингушетия, Орловской области.

<https://rns.online/economy/CHislo-bezrabotnih-v-Rossii-za-nedelyu-snizilos-na-03--do-722-tis-chelovek--2018-06-25/>

25.06.2018

Минтруд ставит задачу трудоустроить около 2 млн инвалидов к 2020 году

**Минтруд** России ставит задачу увеличить численность трудоустроенных инвалидов в стране в два раза с нынешних 1 млн до 2 млн к 2020 году. Об этом в интервью ТАСС рассказал заместитель министра труда и соцзащиты РФ Григорий Лекарев.

"Сейчас стоит задача довести уровень занятости инвалидов трудоспособного возраста до 50% от общей численности инвалидов в трудоспособном возрасте. Это очень амбициозная задача, потому что сейчас работает менее 32%. У нас 3,5 млн инвалидов трудоспособного возраста, из них работает чуть более 1 млн, нам надо увеличить их численность к 2020 году до 2 млн", - сказал он.

Лекарев напомнил, что был принят закон о сопровождении инвалида при решении вопроса занятости. "С 2019 года это закон должен заработать во всех регионах страны. Его суть - максимально упростить маршрут инвалида до работы и адаптировать его на рабочем месте", - пояснил замминистра.

**Минтруд** планирует, что в каждом отделении службы занятости должен быть хотя бы один специалист, который знает специфику инвалида. Этот сотрудник обязан проинформировать инвалида о возможностях на рынке труда, объяснить, как добираться на работу, а также предложить сопровождение.

"Мы предусмотрели возможность не самостоятельного выполнения этих функций центрами занятости населения, а привлечения сторонних организаций, которые в этом специализируются", - добавил Лекарев.



ТАСС - Российские новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.06.2018

Роструд добился выплаты почти 100 млн руб работникам "СтройГазКонсалтинга"

Работникам компании "СтройГазКонсалтинг" выплатили более 97 миллионов рублей задержанных зарплат и компенсаций после вмешательства Роструда, сообщили журналистам в пресс-службе Роструда.

В ведомстве рассказали, что территориальный орган в Петербурге в ходе контрольно-надзорных мероприятий установил, что в ООО "СтройГазКонсалтинг" образовалась задолженность по зарплате за апрель и частично за май.

"В результате принятых мер права 1080 работников строительной компании восстановлены. Работодатель погасил долг на сумму 97,2 миллиона рублей. Также работникам выплачена компенсация за задержку оплаты труда", - рассказали в Роструде.

За нарушение трудового законодательства виновные привлечены к административной ответственности.

РИА Новости.

25.06.2018

Роструд запустил соцопрос на «Работе в России» о готовности россиян к переезду на работу в другой регион

С сегодняшнего дня на портале Роструда «Работа в России» доступен социологический опрос: «Готовы ли Вы работать за пределами места постоянного проживания?».

В соцопросе может принять участие любой желающий. Опрос доступен по ссылке <https://trudvsem.ru/questionnaire/process>

Государственная программа для повышения трудовой мобильности реализуется с конца 2015 года. За это время участниками программы стали более 1000 человек, переехав в другие регионы с целью трудоустройства. На портале Роструда «Работа в России» существует специальный раздел, посвященный программе повышения трудовой мобильности. В нем представлена подробная информация о самой программе, о регионах приоритетного привлечения ресурсов, а также вакансии работодателей-участников программы. На сегодняшний день это более 700 предложений о трудоустройстве с поддержкой при переезде.

Глас Народа

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.06.2018

Труба пробила голову монтажнику на стройке в Брянске (Расследование ГИТ)

Компетентные специалисты организовали расследование.



**Государственная инспекция труда** развернула расследование по факту несчастного случая, произошедшего на брянской стройке еще 19 июня. В результате инцидента мужчина получил тяжелую черепно-мозговую травму, сообщает пресс-служба ведомства.

ЧП случилось в стройфирме "Мехтехмонтаж". Пострадал монтажник этой конторы во время работы на участке, где возводилась пристройка к производственному цеху конторы "Куриное царство". Сотрудник монтировал металлический каркас будущего строения и получил трубой по голове. Упало сооружение с пятиметровой высоты.

В связи с этим инспекция начала проверку.

<https://vseogkh.ru/77/news/incidents/12297>

---

26.06.2018

В Стерлитамаке рабочий погиб во время ремонта крыши (Расследование ГИТ)

Гострудинспекция Башкирии выясняет обстоятельства гибели работника, который на днях ремонтировал крышу здания.

По информации ведомства, трагедия произошла 23 июня. Известно, что мужчина работал на предприятие ООО «Кристаллстрой».

Сейчас инспекторы проверяют, соблюдались в компании нормы охраны труда и выясняют все обстоятельства произошедшего.

<http://www.sterlitamaktime.ru/news/v-sterlitamake-rabochiy-pogib-vo-vremya-remonta-kryishi/>

---

25.06.2018

В Башкирии 22-летний рабочий погиб при обвале грунта (Расследование ГИТ)

В селе Кушнаренково в субботу, 23 июня, во время монтажа водопровода произошел обвал грунта в траншее. Под завалом погиб 22-летний рабочий. Молодой человек был сотрудником ООО «Партнертехсервис плюс».

«В настоящее время государственным инспектором проверяется соблюдение норм охраны труда», – сообщили в Гострудинспекции.

По данным портала Kartoteka.ru, компания «Партнертехсервис плюс» зарегистрирована в Кушнаренково и занимается строительством гидротехнических сооружений.

[https://proufu.ru/news/society/v\\_bashkirii\\_22\\_letniy\\_rabochiy\\_pogib\\_pri\\_obvale\\_grunta/](https://proufu.ru/news/society/v_bashkirii_22_letniy_rabochiy_pogib_pri_obvale_grunta/)

---

25.06.2018

Дорожный рабочий погиб в Ульяновской области (Расследование ГИТ)

**Трудовая инспекция** начала проверку по факту гибели 28-летнего дорожного рабочего в Ульяновской области. Он скончался при включении пилорамы.

По данным инспекции, несчастный случай произошел на дорожно-строительном участке в Канадее. Рабочий самовольно включил пилораму, что привело к получению травм. Мужчина скончался на месте, сообщает 1ul.ru.



Установлено, что работодатель мужчины зарегистрирован в Тюменской области. Для расследования по факту несчастного случая будет создана специальная комиссия.

Как сообщал портал iz.ru, в Белоруссии на деревообрабатывающем предприятии рабочие пострадали при взрыве с последовавшим возгоранием. Двум женщинам госпитализация не потребовалась, мужчину доставили в больницу с ожогами.

<https://iz.ru/759631/2018-06-25/dorozhnyi-rabochii-pogib-v-ulianovskoi-oblasti>

## ПРОФСОЮЗЫ

26.06.2018

В профсоюзе учителей предлагают оставить досрочную пенсию педагогов в нынешнем виде

Председатель профсоюза работников народного образования и науки Галина Меркулова считает, что пенсионный возраст надо повышать на 5 лет и мужчинам, и женщинам, при этом она предлагает сохранить досрочную пенсию для учителей в том виде, в каком она была раньше.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года. Для учителей, работников культуры и здравоохранения правительство предложило сохранить институт досрочных пенсий. Для них требования по стажу сохранятся (от 15 до 30 лет), однако вводится отсрочка в выплате пенсии - 8 лет по окончанию переходного периода.

Меркулова заявила РИА Новости, что, по старым правилам, учитель уже в 47-48 лет дополнительно получал досрочную пенсию, и это было важно - она была невелика, но это помогало сохранить приемлемое материальное положение учителей.

"Правительство говорит, что, да, вы можете заработать право на досрочную пенсию, но выйти собственно на нее - только через 8 лет. Это какой-то парадокс. С этим согласиться мы не можем. Я считаю, что досрочная пенсия для учителей как была, в том же виде и должна сохраниться", - рассказала она.

В целом, считает она, повышать пенсионный возраст нужно было чуть раньше.

"И уж, конечно, мы считаем, что нужно было сделать повышение на 5 лет и мужчинам, и женщинам. Получается, что женщины у нас живут дольше и потому должны работать дольше? Нам непонятно. Сам подход не до конца обоснован", - подчеркнула Меркулова.

Правительство внесло соответствующие законопроекты в Госдуму после их рассмотрения на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений. Регионы РФ до 17 июля должны обсудить проект об изменении пенсионного законодательства. Первый вице-спикер нижней палаты Александр Жуков заявил, что законопроект осенью пройдет в Госдуме второе и третье, окончательное чтение.

В законопроекте кабмина отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного законодательства и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный законопроект призван повысить реальные пенсии в



стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономию бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

**РИА Новости. Все Новости**

25.06.2018

Председатель Федерации независимых профсоюзов Михаил Шмаков: «Пенсии нужно резко увеличивать»

Профсоюзный лидер рассказал журналистам, почему ФНПР не поддерживает **законопроект** о повышении пенсионного возраста

Чтобы поднять пенсионный возраст, нужно полноценное финансово-экономическое обоснование, а не расчеты на пальцах, заявил на пресс-конференции 25 июня председатель ФНПР Михаил Шмаков. Но появление на свет нашумевшего **законопроекта**, по его словам, благо, потому что сейчас он невольно заставит чиновников разгребать огромный ворох накопившихся проблем.

Нужно привести к общему знаменателю разбросанные нормативно-правовые акты - они дают немало возможностей для манипуляций общественным сознанием. И законодательно утвердить Пенсионный **кодекс** РФ, где все положения были бы сведены вместе.

Кстати, Михаил Шмаков считает, что доходов ПФР вполне хватает для того, чтобы выплачивать пенсии на нынешнем уровне. Но сложно спорить с тем, что пенсии нужно не просто индексировать с учетом инфляции, а значительно повышать. Добиться этого, по мнению Шмакова, можно несколькими способами. С одной стороны, исключить из государственного обязательного пенсионного страхования так называемый «накопительный компонент». И вернуть пенсионные накопления граждан, замороженные сейчас правительством, обратно в солидарную пенсионную систему. С другой стороны, нужно повышать зарплаты тем, кто работает, - так как взносы в Пенсионный фонд зависят от размера зарплат. Как это сделать?

Государство должно создавать условия для **трудоустройства** выпускников высших и средне-специальных учебных заведений, создавать высокотехнологичные рабочие места. Сегодня в **законодательстве** есть квоты по **трудоустройству** инвалидов. Что мешает ввести подобные этим гарантии для старших категорий граждан? Только так можно заставить работодателя прекратить негласную, но совершенно очевидную возрастную дискrimинацию.

Кроме того, если мы так хотим продлить трудовую жизнь населению, стоит озабочиться и качественной медицинской помощью людям старшего возраста.

По словам Михаила Шмакова, нужно корректировать и минимальный размер оплаты **труда**, методика определения которого давным-давно морально устарела, и страховые пособия по безработице, которые никак не могут быть ниже прожиточного минимума.



- Позорные 850 рублей (минимальный размер пособия по безработице - ред.) - это что, насмешка над людьми? Да и максимальное пособие в 4900 рублей в месяц никого сегодня устраивать не может.

Федерация профсоюзов уже направила в **Правительство РФ** и Российской трехстороннюю комиссию по регулированию **социально-трудовых отношений** эти и ряд других **предложений**.

#### КСТАТИ

Пенсии в России в 6 раз меньше американских, а сотрудников в Пенсионном фонде в 2 раза больше

10 фактов о пенсиях в разных странах

1. Средний размер пенсий в мире колеблется от \$2 800 долларов в месяц в Дании до \$50 в месяц в Грузии.

2. Впервые на государственном уровне военные пенсии были введены в Римской империи Гаем Юлием Цезарем. В России первые пенсии по старости были учреждены при Петре I и полагались лишь морским офицерам (подробности)

Демограф Владимир Тимаков: Когда для мужчин в СССР устанавливали пенсионный возраст в 60 лет, они в среднем жили до 44

Правительство предложило повысить пенсионный возраст в стране для женщин до 63 лет, а для мужчин - до 65. Сможет ли большинство россиян дожить до своих пенсий? И не останутся ли 50 - 60-летние без работы? Об этом мы поговорили с ведущим демографом Экспертного центра Всемирного русского народного собора Владимиром Тимаковым. (подробности)

<https://www.msk.kp.ru/daily/26846/3888363/>

#### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.06.2018

Медведев: кабмин при пенсионной реформе старается учесть интересы работников

Премьер-министр России Дмитрий Медведев заявил, что, предлагая пенсионную реформу, правительство старается учесть интересы работающих граждан.

"Мы стараемся максимально учесть интересы всех, кто участвует в пенсионных отношениях: и, конечно, самих работников, и их работодателей, и интересы государства в целом", - заявил глава кабинета министров на совещании по развитию экономики и социальной сферы.

Медведев напомнил, что правительство направило в Госдуму пакет законопроектов по пенсионной реформе, предполагающих постепенное увеличение пенсионного возраста. Он рассчитывает, что эти документы будут рассмотрены в первом чтении в весеннюю сессию нижней палаты парламента. "Предложенные изменения в пенсионное законодательство начнут действовать со следующего года, целью этих изменений является достижение ситуации, когда дополнительные ресурсы можно будет направить на увеличение пенсий и обеспечить долгосрочную сбалансированность пенсионной системы", - отметил председатель правительства.

Медведев констатировал, что "уже сегодня на одного пенсионера приходится вдвое меньше работающих людей, чем 50 лет назад". "Тогда 3,7 приходилось работающих на одного пенсионера, сейчас - 1,8 работающих в текущем году, то



есть это двукратное уменьшение и, конечно, этот дисбаланс означает дополнительную нагрузку и на работающих, и на работодателей", - отметил Медведев, добавив, что "эти процессы двигаются по нарастающей".

"Конечно, предлагая изменения в пенсионную систему, мы учитывали все факторы, основной из них заключается в том, что увеличилась продолжительность жизни, причем, существенно, удлиняется активный период жизни, сохраняется возможность продолжать профессиональную карьеру", - подчеркнул председатель кабмина. По его данным, "в среднем трудится около 12 млн пенсионеров, то есть примерно четверть всех пенсионеров, а в первые годы после наступления пенсионного возраста старается работать каждый второй пенсионер".

Глава кабмина отметил, что возраст не должен быть причиной увольнения. "Возраст ни в коем случае не должен быть причиной для увольнения людей. Дискриминация в трудовых отношениях по возрасту у нас законодательно запрещена", - сказал он.

Медведев напомнил, что недавно **поручил Роструду** тщательно следить за этими процессами. "Прошу всех присутствующих максимально внимательно ко всем этим вопросам относиться - и представителей власти, и представителей работодателей", - заявил премьер-министр.

По его словам, предусмотрен достаточно длительный период для адаптации бизнеса и населения к новым правилам и срокам выхода на пенсию. "Будет это изменение продолжаться до 2034 года", - напомнил глава правительства.

Премьер-министр также заявил, что увеличение пенсионного возраста потребует переобучения старшего поколения, нужно организовать такие программы. "Людям старшего поколения потребуется переобучение. Цифровые технологии серьезно меняют рынок труда, это, кстати, сказывается на всех, не только на людях в зрелом возрасте. Некоторые профессии уходят, появляются новые профессии. Нужно организовать обучающие программы, которые позволят людям освоить востребованные или совсем новые специальности", - подчеркнул он.

По словам премьера, бизнес должен принять самое активное участие в таких программах, а государство должно оказывать ему помощь. Медведев отметил, что сейчас такие программы уже находятся в стадии проработки. "Нужно людей в этой ситуации поддержать (в связи с увеличением пенсионного возраста), чтобы они чувствовали себя востребованными, и могли передать свои профессиональные навыки молодежи в самых разных качествах, в том числе и в виде наставничества", - добавил он.

Необходимо также обратить внимание на программы медицинского обслуживания лиц пожилого возраста, заключил премьер.

В совещании принимают участие не только члены правительства, но и представители работодателей - руководители "ОПОРА России" Александр Калинин, "Деловой России" Алексей Репик и Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин. Медведев надеется, что участники бизнес-объединений подключатся к решению задач, поставленных в новом майском указе президента РФ Владимира Путина и к решению других стратегических целей.

Подробнее на ТАСС:

<http://tass.ru/ekonomika/5324344>



26.06.2018

### Путин сменил полпредов в нескольких федеральных округах

Владимир Путин произвел перестановки и переназначения в пуле своих полномочных представителей в федеральных округах. Об этом сообщает сайт Кремля.

Президент освободил от должности:

полпреда в Северо-Кавказском ФО Олега Белавенцева;

полпреда в Уральском ФО Игоря Холманских;

Глава государства назначил:

полпредом в Центральном ФО Игоря Щеголева (ранее этот пост занимал Алексей Гордеев);

полпредом в Северо-Кавказском ФО Александра Матовникова;

полпредом в Уральском ФО Николая Цуканова.

Путин переназначил:

полпредом в Южном ФО Владимира Устинова;

полпредом в Сибирском ФО Сергея Меняйло;

полпредом в Северо-Западном ФО Александра Беглова.

Указы вступят в силу со дня подписания.

В России всего восемь федеральных округов: Центральный, Северо-Западный, Южный, Северо-Кавказский, Приволжский, Уральский, Сибирский, Дальневосточный.

По двум последним информации о полпредах не приводится.

РИА Новости <https://ria.ru/politics/20180626/1523421639.html>

26.06.2018

### Путин утвердил перечень поручений по итогам "прямой линии"

Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам "прямой линии", состоявшейся 7 июня, сообщается на сайте Кремля.

Глава государства поручил:

ФАС организовать мониторинг цен на авиабилеты и топливо;

МВД и Минтруда упростить порядок получения иностранцами вида на жительство;

МВД, Минэкономразвития, Минтруда, МИД и Министерству науки и высшего образования упростить порядок выдачи гражданства зарубежным специалистам;



правительству принять меры по завершению начавшегося долевого строительства;

правительству разработать меры по дальнейшему росту зарплат бюджетников;

правительству и администрации президента изучить ситуацию с зарплатой отдельных категорий бюджетников;

**Министерству труда** совместно с Минздравом, Министерством науки и высшего образования, Министерством просвещения, Министерством культуры обеспечить мониторинг зарплат отдельных категорий бюджетников;

правительству субсидировать до шести процентов ставки по ипотеке многодетным семьям;

правительству подготовить предложения о расширении субсидируемых перелетов;

правительству Ростовской области помочь беженцам из Донбасса;

правительству совместно с регионами обеспечить дальнейшее эффективное использование инфраструктуры ЧМ-2018;

правительству и органами исполнительной власти субъектов РФ проверить механизм компенсаций после потери жилья из-за ЧС;

правительству обеспечить транспортную доступность выделяемых в ДФО участков;

правительству Ставрополья и МЧС выдать жилищные сертификаты потерявшим жилье в регионе;

Минздраву совместно с региональной администрацией отремонтировать больницу во Владимирской области;

администрации Краснодарского края и РЖД привести в порядок пляжи в Лазаревском районе Сочи;

Министерству просвещения совместно с краевым правительством отремонтировать школу на Алтае.

РИА Новости <https://ria.ru/politics/20180626/1523392820.html>

26.06.2018

Служению просят не ставить условий труда. РПЦ инициировала поправки к трудовому законодательству

В **Госдуму** внесен **законопроект**, который освободит священнослужителей от обязанности выполнять требования закона «О специальной оценке условий труда» в части соблюдения требований освещенности, температурного режима и других нормативов на рабочем месте. По инициативе Русской православной церкви (РПЦ) действующее трудовое **законодательство** предложено изменить «в целях более полной защиты конституционных прав и законных интересов религиозных организаций». В настоящее время служители культа штрафуют за уклонение от проведения аттестации рабочих мест клириков и религиозного персонала.

**Поправки** к ст. 3 закона «О специальной оценке условий труда» внесли в **Госдуму** депутаты Ярослав Нилов (ЛДПР) и Ольга Тимофеева («Единая Россия»). «Работнику на производстве положено определенное количество квадратных метров, определенный уровень освещения, температура,— поясняет господин Нилов.— А служители религиозных культов могут, например, служить только при свече».

С инициативой корректировки **законодательства**, рассказывает Ярослав Нилов, в **Госдуму** обратились представители Московского патриархата. «Оценка условий служения клириков и религиозного персонала, то есть алтарников, певчих, пономарей, не может регулироваться **законодательством** и осуществляться сторонними организациями,—



пояснила "Ъ" руководитель юридической службы Московского патриархата игуменья Ксения (Чернега).— Наша инициатива связана с попытками трудовых инспекций привлекать религиозные общины к административной ответственности — штрафу в размере 80 тыс. руб.— за уклонение от проведения аттестации рабочих мест клириков и религиозного персонала». По ее словам, «храмы и алтари не являются рабочим местом, а представляют собой место молитвы и служения».

Авторы **поправок** напоминают о конституционном принципе отделения церкви от государства: применение упомянутых норм трудового **законодательства** «в отношении священнослужителей и других работников, чьи обязанности имеют богослужебный характер, будет вмешательством государства в деятельность религиозной организации, а потому недопустимо». «Кроме того, стандартизировать условия **труда** в религиозных организациях не представляется возможным ввиду конфессиональных различий и закрытости культовых территорий»,— говорится в пояснительной записке.

«Аттестацию рабочих мест все организации должны были пройти с 1 января 2014 года,— рассказывает главный юрист РПЦ.— При этом уже четыре года назад работодателей начали штрафовать за уклонение от ее проведения. Для религиозных организаций срок проведения аттестации установлен до конца 2018 года письмом **Минтруда**, изданным по инициативе Русской православной церкви. Поскольку это письмо не является нормативным актом, трудовые инспекции и органы прокуратуры уже начали штрафовать религиозные организации за уклонение от проведения аттестации».

«Большинство храмов выстроено в дореволюционный период, изменить условия их освещенности проблематично, в том числе ввиду определенных требований к облику и внутреннему убранству, установленных **законодательством** об охране объектов культурного наследия»,— напоминают в РПЦ. «Должности священнослужителей и религиозного персонала отсутствуют в едином квалификационном справочнике должностей рабочих и служащих,— заметила игуменья Ксения.— Поэтому разработка и контроль за соблюдением требований к условиям служения клириков и религиозного персонала составляют прерогативу религиозных организаций».

«Со специальной оценкой условий **труда** наши церкви уже столкнулись в ряде регионов,— подтвердил "Ъ" управляющий делами Российского объединенного союза христиан веры евангельской (пятидесятников) епископ Константин Бендас.— Мы с пониманием относимся к определенным требованиям к человеку, работающему за станком, компьютером, за рулем автомобиля. Но когда государство пытается наложить требования на проповедующего с алтаря, это уже абсурд». Господин Бендас констатировал, что «в последнее время участились попытки государства контролировать и регламентировать деятельность церкви и даже просто жизнь верующего, религиозного человека».

«Поддерживаю **поправки**,— заявил "Ъ" раввин Зиновий Коган.— Как говорится, кесарю — кесарево, а богу — богово. Мы же не проверяем квалификацию космонавтов, врачей, мы понимаем, что это не наша прерогатива. Почему государство, в свою очередь, должно вмешиваться во внутреннее устройство религиозных организаций?» «Считаем **поправки** обоснованными и приветствуем их скорейшее **принятие**»,— заявил первый зампред Совета муфтиев России Рушан Аббасов.

Применение действующих норм трудового **законодательства** «может вызвать конфликтные ситуации, даже оскорбить чувства верующих и нарушить их свободу совести», признал руководитель Центра по изучению проблем религии и общества Института Европы РАН Роман Лункин. «В этом отношении **законопроект** представляется своевременным, и его логика соответствует принципам свободы совести»,— заметил эксперт.



«Законопроект официально в Минтруд не поступал,— заявили “Ъ” в пресс-службе ведомства в ответ на просьбу прокомментировать поправки.— При поступлении он будет рассмотрен в установленном порядке». В ведомстве добавили, что **законодательство** «устанавливает отдельные требования для проведения специальной оценки условий труда в религиозных организациях, соответственно, процедура спецоценки проводится на общих основаниях при наличии трудовых отношений».

Законопроект внесен в парламент несколько дней назад. «Мы с экспертами планируем посмотреть, все ли категории работников церкви должны быть выведены из-под требований о специальной оценке труда, или это требуется только для части работников»,— сообщила “Ъ” зампред Госдумы Ольга Тимофеева.

#### Коммерсантъ

26.06.2018

КПРФ оттачивает вопрос о пенсиях. Коммунисты готовы к запуску всероссийского референдума по пенсионной реформе

Коммунисты готовы к запуску всероссийского референдума по пенсионной реформе и 5 июля начнут формировать инициативные группы. Предстоит создать инициативные группы не менее чем в 43 регионах с минимальной численностью 100 человек в каждой. Сейчас «оттачивается формулировка вопроса» для вынесения на референдум, сообщили “Ъ” в президиуме ЦК КПРФ. Аргументы против повышения пенсионного возраста ЦК предъявит на пленуме 30 июня. На 28 июля партия запланировала всероссийскую акцию протеста.

Президиум ЦК КПРФ в понедельник решил начать подготовку к всероссийскому референдуму, чтобы выяснить отношение граждан к объявленной правительством пенсионной реформе. «Запуск процедуры референдума планируем на 5 июля, сделаем первые практические шаги по выполнению требований закона»,— сообщил “Ъ” зампред ЦК КПРФ Дмитрий Новиков. По закону «О референдуме РФ», коммунистам надо создать инициативные группы не менее чем в половине субъектов федерации, то есть, минимум в 43. В каждой инициативной группе должно быть не менее 100 граждан, участие каждого из которых должен подтвердить нотариус.

Помимо численности инициаторы должны сформулировать вопрос, правомерность которого будет оценивать Центризбирком (ЦИК).

«Сейчас оттачиваем формулировку вопроса, он будет таким, чтобы ответ предполагал однозначный отказ от повышения пенсионного возраста»,— сообщил Дмитрий Новиков.

По закону, нельзя, к примеру, ставить вопрос «о досрочном прекращении или продлении срока полномочий» президента или Госдумы, о «персональном составе федеральных органов госвласти». До 2008 года закон запрещал вопросы об «исполнении и изменении внутренних финансовых обязательств РФ», «о введении, об изменении и отмене федеральных налогов и сборов». Теперь таких ограничений нет.

Но от этого оппозиционерам вряд ли будет легче. Статья 6 закона запрещает выносить на референдум вопросы, «отнесенные Конституцией РФ к исключительной компетенции федеральных органов госвласти». А по Конституции (ст. 114), именно правительство «обеспечивает проведение в РФ единой государственной политики в области культуры, науки, образования, здравоохранения, социального обеспечения, экологии». Судья Конституционного суда в отставке Тамара Морщакова «не видит препятствий» к тому, чтобы вопрос о пенсионном возрасте был вынесен на референдум. «Коммунисты свои вопросом не оспаривают и не меняют конституционных полномочий правительства»,— полагает она.



Если ЦИК не забракует вопрос и КПРФ зарегистрирует 43 инициативные группы, можно будет приступать к сбору 2 млн подписей, причем в одном субъекте федерации закон позволяет собрать не более 50 тыс. подписей. На сбор отводится всего 45 дней. Это потребует от партии существенных организационных и финансовых затрат. Поэтому КПРФ не исключает сотрудничества с другими организациями.

В субботу пенсионную реформу обсудит пленум ЦК КПРФ. Коммунисты, включая лидера Геннадия Зюганова, уже назвали «людоедским» законопроект о повышении возраста выхода на пенсию. В подтверждение этого тезиса ЦК должен представить экономические, политические и идеологические аргументы. Кроме того, пленум утвердит дату всероссийской акции протеста, которую КПРФ планирует провести 28 июля.

<https://www.kommersant.ru/doc/3668749>

26.06.2018

#### Путин поручил до 15 августа разработать меры по дальнейшему росту зарплат бюджетников

Президент России Владимир Путин поручил правительству совместно с органами исполнительной власти регионов представить предложения по обеспечению дальнейшего роста зарплат бюджетников, сообщается на сайте Кремля.

Также им поручено принять исчерпывающие меры по недопущению снижения достигнутых ранее показателей уровня оплаты труда данных категорий работников.

Доклад необходимо представить до 15 августа 2018 года. Ответственными назначены премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, высшие должностные лица регионов.

Поручения даны по итогам прямой линии, состоявшейся 7 июня.

#### РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

26.06.2018

#### Путин поручил не допустить снижения зарплат, поднятых в рамках майских указов

Федеральные и региональные власти должны не допустить снижения зарплат бюджетников, поднятых в рамках исполнения майских указов главы государства от 2012 года. Соответствующий пункт содержится в опубликованном на сайте Кремля перечне поручений президента РФ Владимира Путина по итогам "Прямой линии" от 7 июня.

Так, правительству РФ совместно с Администрацией президента и властями регионов поручено "проанализировать ситуацию с оплатой труда отдельных категорий работников бюджетного сектора экономики", определенных майскими указами и другими документами. "Принять исчерпывающие меры по недопущению снижения достигнутых ранее показателей уровня оплаты труда (данных) категорий работников <...> и представить предложения по обеспечению ее дальнейшего роста", - говорится в поручении, адресованном кабмину РФ и губернаторам. Доклад по этому вопросу президент ожидает до 15 августа, указано в документе.

В ходе "Прямой линии" 7 июня преподаватель из Якутии Михаил Ваганов пожаловался президенту, что согласно прошлому майскому указу, с января 2018 года его зарплата выросла до 60 тыс. рублей, однако продлилось это всего три месяца, и с апреля 2018 года опять снизилась. Путин тогда в ответ заметил, что он "предупреждал об этом своих коллег в регионах РФ: ни в коем случае нельзя опускать эту планку, а нужно... двигаться только наверх, вперед, в соответствии с ростом доходов населения и ростом доходов в тех или иных отраслях, либо регионах".



В соответствии с майскими указами президента от 2012 года, средняя зарплата врачей, профессорско-преподавательского состава и научных работников должна была к 2018 году достигнуть 200% от средней зарплаты по региону, а у среднего медперсонала и соцработников - 100%.

<http://tass.ru/ekonomika/5323437>

26.06.2018

#### В России разработают процедуру упрощённой выдачи гражданства зарубежным специалистам

Президент России Владимир Путин поручил разработать предложения по упрощению процедуры получения российского гражданства для зарубежных специалистов в востребованных в РФ областях. Соответствующий документ опубликован на сайте Кремля.

Поручение было дано по итогам «Прямой линии» с главой государства, которая прошла 7 июня 2018 года.

«Министерству внутренних дел Российской Федерации совместно с Министерством экономического развития Российской Федерации, Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, Министерством иностранных дел Российской Федерации представить предложения по установлению упрощённого порядка приёма в гражданство Российской Федерации отдельных категорий лиц, имеющих компетенции, востребованные российской экономикой», - говорится в документе.

Поручение должно быть выполнено до 20 декабря 2018 года. Ответственными за исполнение назначены глава МВД Владимир Колокольцев, министр труда Максим Топилин, министр иностранных дел Сергей Лавров, министр науки и высшего образования Михаил Котюков, а также Минэкономразвития Максим Орешкин.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-razrabotayut-proceduru-uproshchonnoy-vydachi-grazhdanstva-zarubezhnym-specialistam.html>

25.06.2018

#### Силуанов пообещал россиянам к 2024 году среднюю пенсию в 20 тыс. руб.

Средняя пенсия в России должна увеличиться до 20 тыс. руб. к 2024 году. Об этом рассказал первый вице-премьер, министр финансов Антон Силуанов в эфире телеканала «Россия 1».

Министр напомнил, что увеличить размер пенсии можно будет и за счет индивидуального пенсионного капитала (ИПК). Правительство предложит работникам участвовать в добровольном порядке в формировании своих пенсионных накоплений. Чтобы это было интересно работникам или работодателям, будут предусмотрены соответствующие стимулы: уменьшена налоговая база для обложения налогом на доходы физических лиц. Для работодателей уменьшат налогообложение прибыли.

Ранее Министр труда и соцзащиты Максим Топилин заявил, что средний размер пенсии в 2019 году достигнет 15,4 тыс. руб.

Премьер-министр Дмитрий Медведев 14 июня объявил о повышении пенсионного возраста в России. Правительство внесло в Госдуму законопроект о повышении пенсионного возраста до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение будет происходить поэтапно с 2019 года. Глава Минздрава Вероника Скворцова заявила, что современном обществе женщина в 55 лет считается «молодой», 60-летний мужчина «не представляется списанным».



<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5b3134229a7947f689196c4c?from=newsfeed>

25.06.2018

#### Минфин рассказал об отмене в России зарплатного рабства

Замминистра финансов Алексей Моисеев заявил, что россияне уже сейчас могут самостоятельно выбирать, на карточку какого из российских банков они хотят получать зарплату. Об этом сообщает РИА «Новости».

Как стало известно, первый зампред Банка России Сергей Швецов рассказал, что компании должны предлагать своим сотрудникам не один, а сразу несколько банков в качестве зарплатного.

«Зарплатное рабство мы отменили уже давно, и вы имеете полное право написать заявление и получать зарплату на карту любого банка. Другое дело, что не все хотят предпринимать для этого усилия», - сказал Моисеев, комментируя инициативу Швецова.

Ранее сообщалось, что **задолженность по зарплате** в России снизилась более чем на 6%.

[https://www.gazeta.ru/business/news/2018/06/25/n\\_11700979.shtml](https://www.gazeta.ru/business/news/2018/06/25/n_11700979.shtml)

25.06.2018

#### В Кремле признали снижение рейтинга Путина в связи с пенсионной реформой

Президент РФ Владимир Путин pragматично относится к колебаниям своего рейтинга, он на эти показатели не оглядывается, заявил его пресс-секретарь Дмитрий Песков.

В ходе общения с журналистами Пескову задали вопрос, обеспокоены ли в Кремле снижением рейтинга, что связывается с пенсионной реформой.

"Я не стал бы сгущать краски. Безусловно, инициатива правительства в плане пенсионной реформы - это очень социально-значимая и социально-резонансная тема. Она подлежит дальнейшему скрупулезному разъяснению. На данной стадии президент не принимает участия в экспертных обсуждениях, которые ведут с целью окончательного формирования позиций. Поэтому, конечно, общественная резонансность, она так или иначе влияет на волатильность рейтинговых показателей, но вы знаете, что Путин весьма pragматично к этому относится", - сказал Песков.

Он подчеркнул, что для президента главное "это продолжение работы, выполнение своих обязанностей главы государства".

"Он никогда в данном случае не оглядывается на свой рейтинг, вы знаете, что интересы людей всегда для него превыше всего", - сказал Песков.

16 июня правительство внесло в Госдуму законопроект о повышении пенсионного возраста в России с 55 до 63 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин. Изменения планируется проводить поэтапно в течение переходного периода, который предполагается начать уже в 2019 году.

Вице-премьер Татьяна **Голикова** заявила, что годовой доход пенсионера после повышения пенсионного возраста с 2019 года должен увеличиться в среднем на 12 тыс. рублей.

<http://www.interfax.ru/russia/618367>